



小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登

本栏目报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报热线: 15254378989



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN



【学生作品】

【学生作品】

## 我的好朋友

邹平市梁邹实验初级中学 李梓涵

记得曾经在哪儿见到过一副对联:“熟读唐诗,文有神采飞扬;常品宋词,得妙笔笔下生花。”诗词,是充满灵性的中华文化精华,是累世相传的文学历史经典,同时,也是我的好朋友。

我与诗词结下缘分,还是在小时候。四五岁,稚嫩懂事的年纪,爸爸给我带回来一本注音版的《唐诗三百首》。这本书的到来,给我的童年,蒙上了一层诗意的色彩。于是,便常常出现这样一幕:小院里,郁郁葱葱的黄瓜架下,我坐在小板凳上,小小的手指在摊开的书上来回游移,嘴里念念有词,妈妈则坐在一边的椅子上,耐心地给我纠错。天边,夕阳那淡金色的余晖落在院子里,落在葱茏茂盛的黄瓜架上,落在我与妈妈身上,镀上了一层浅浅的金光。

真正与诗词成为好朋友,则是

在小学。通过一位词人,我看到了诗词的全貌。那似乎是在一个寒假,窗外寒雪纷飞,屋内温暖舒适。午后,捧着一杯茗茶,随手翻开一本《婉约词》,有两行词句,跳跃着,映入眼帘:“东篱把酒黄昏后,有暗香盈袖。莫道不销魂,帘卷西风,人比黄花瘦。”易安居士的这一阕词,打破了我与诗词之间的隔阂,打开了一扇大门。从此,我与诗词成为挚友,可谓是“形影不离”。

诗词这位朋友,是多姿多彩的。它既有着李白那“剑阁峥嵘而崔嵬,一夫当关,万夫莫开”的大自然的雄伟壮阔,亦有晏几道那“落花人独立,微雨燕双飞”的人生感叹,还有着苏轼那“小舟从此逝,江海寄余生”的旷达明朗,更有陈亮那“当场只手,毕竟还我万夫雄”的爱国热情、雄心壮志。古人云:“近朱者赤,近墨者黑”,诗词这位益

友,自然也带给了我极为深刻的影响。它在潜移默化中改变了我,如春雨一般“润物细无声”。诗词,在我的知识宝库中,占据了极为重要的位置,在生活中,亦是如此。它是我人生画卷上浓墨重彩的一笔。

诗词,如一位温婉大方、才学惊人的女子,“翩若惊鸿,婉若游龙”,在中国文学史上,步步生莲,走到我们身边;诗词,如一位鹤发童颜、饱读诗书的老者,稳健庄重,缓缓而来;诗词,如一位风华正茂、满腹经纶的少年,轻快利落,移步而近,在历史上落下一串脚印。但无论它是何人,都会是我一生的挚友。

诗词,中华文化的瑰宝,古代人民智慧的结晶,我将把它作为挚友,把它传播给每个人,将它传承下去,发扬光大!

(指导教师:刘倩)

【学生作品】

## 我的小幸福

邹平市实验中学 路博文

人生在勤,不索何获,我的一次小幸福是经过不懈地努力换来的。

还记得去年岁末,学期的末尾总少不了让我们每位同学头疼的体测,尤其是一千米,简直是我的噩梦。为了能给本学期画上一个完美的句号,我只能硬着头皮加紧练习。

“还有两圈,坚持住,保持好速度,加油。”爸爸在旁边一边跑一边提醒着我。这是我第N+1次练习一千米了,我喘着粗气,迈着沉重的步伐,汗水一滴滴划过脸颊滴落在跑道上。还有一圈,咬紧牙关,准备冲刺,我的心扑通扑通地乱跳。那近在咫尺的终

点,在我看来如此遥不可及。我的腿越来越沉,胳膊

也跟着酸痛,步伐越来越小,但我一想到“不合格”那鲜红的三个大字,心中又燃起了斗志。我猛吸一口气,再次努力迈开酸痛的腿,甩开双臂向前冲去,尽管这次发挥得很好,可还是慢了半分钟。

这一天,我依然是不合格,听到成绩的那一刻,我扑通一声倒在一旁的草地上,大口喘着气,汗水伴着泪水划过脸颊。我捶着酸痛的腿,不禁怀疑自己:“难道这就是我的全部实力了吗?难道我真的不能合格了吗?”“有志者,事竟成,破釜沉舟,百二秦关终属楚;苦心人,天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴。这些小挫折又算什么呢,我相信你一定可以。加油,儿子。”爸爸拍了拍我的肩膀,对我说道。我又一次走上了跑道,“预备,跑。”甩臂,迈腿,保持节奏,把控好体能。于是,我一次次走上跑道,反复练习。一次、两次、三次,一天、两天、三天。终于在这一天随着我冲过终点,老爸冲我大喊:“目标达到,合格。”此时的我,满脸通红,汗流浹背。

不久体测如约而至,我站在一

千米的起跑线前,调整好呼吸。随着一声尖锐的哨声划过天空,测试正式开始。大家如同离弦的箭向前冲去。清风温柔拂过我的脸,汗水不停划过脸颊,心中有个声音不停地鼓励自己:“这次我一定可以,加油。”

很快就到了第四圈。此时,大部队已经分成了四个“集团”。我努力地跟在第二“集团”后,感觉自己的呼吸频率越来越快,腿上如同绑了千斤重的铁球,怎么也抬不起来。但我知道我是可以的,因为之前的努力不会白费。终于来到了最后的50米,我不停地鼓励自己:“坚持住,胜利就在眼前。”我张开双臂,大步地向前冲去,我终于冲过了终点,过了,过了,心里有种说不出的幸福。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。一千米的长跑让我变得更加坚韧,胜利的那一刻,我体会到了幸福,幸福就是用自己的不懈努力去实现自己的目标。人生亦如此,为了梦想不懈奋斗的人是最幸福的。

(指导教师:李娥)

## 记忆深处的那个人

邹平经济技术开发区实验学校 潘凤雅

冰心奶奶说:“童年啊,是梦中的真,是真中的梦,是回忆时含泪的微笑。”我的童年,因为有了他的陪伴,而梦幻般多姿多彩,他就是我童年记忆深处的那个人。

早已忘记与他相识那天的情形,只晓得我们举家搬来时,他蹦蹦跳跳进我家门,睁着好奇的大眼睛,问东问西,我们便认识了。当时的我还只是个刚会走路的奶娃娃。后来在姥姥与母亲的打趣中知道,小时候,我和他的脾气性格是合不来的。

他性子太过跳脱,像匹野马;而我幼时性子沉稳、心思细腻,实是天壤之别,两人真得合不来。

那是一个炎夏,他在我家窗户下那块小空地上嬉戏,同他一起的还有两个小男孩。我在家中,本可以安静地写数学作业。可他们太闹腾了,打断了我原本的思路,我就给他扔了一个写有“小点声”的纸飞机。我从窗户中瞄到,他只是看了内容,接着就扔了。他用他那细长的眼睛瞄了一眼我这儿的窗户,冷笑了一声,继续和他的玩伴闹,似乎故意更大声了些似的。我气极了,一下子写了很多警告他的话,折了几个纸飞机扔下窗去。我倒了一杯白开水,趴在窗沿上,看他从窗下经过时,奋力一泼。我也不敢向外看,怕他发现是我,怀里像揣个兔子似的怦怦乱跳。

过了一会儿,就有人来敲门,我猜到是他,便不去开门,妈妈却执意去开门。最后不知道他跟妈妈说了些什么,妈妈便开始责备我不懂事,对人没礼貌。我死不承认泼了水,说着说着便有些哽咽。他瞄了我一眼,拉了拉我妈妈的衣角说:“阿姨,没什么大不了的,我看你应该也忙,我先走了。”

“哼,你可真大度,你那么宽容,怎么还来告发我?”我不禁这么想,可心中有些苦涩涩的感觉,无比懊悔那天的举动。

每次看到他,我心里都怯怯的,像犯了大错一般,不敢与他说话。

他终是没等到我的一句“抱歉”,就在两年前搬家了,虽在同一所学校,可一个联系方式都没有,我很少见他,即使见到也只是匆匆一瞥,我们没有任何交集。

他住我的童年记忆深处,成为那个不时引起我丝丝愧疚感的人。好想跟他说声“对不起”,可交集不再。

(指导教师:崔艳红)

